

Почитувани членови на Одборот и Сенатот на Универзитетот,

Дозволете ми да ви се заблагодарам на довербата која ми ја укажавте да бидам Ректор на овој нов и посебен Универзитет во Република Македонија и пошироко. Нема поголема чест и привилегија од водењето на Универзитетот на Југоисточна Европа. Пред вас денес, ќе ја истакнам мојата безрезервна посветеност за пренасочување на сиот мој раководен потенцијал на овој Универзитет во реализација на нашата заедничка академска и научна кауза.

На почетокот, сакам да се заблагодарам на досегашните лидери на Универзитетот првиот претседател на Одборот, неговата екселенција г.Макс ван дер Стул, неговиот наследник поранешниот ректор на Универзитет св.Гален, проф. Ролф Дубс и на еден посебен начин сакам даму се заблагодарам на актуелниот претседател на Одборот д-р Денис Фарингтон.

Сите придонесуваа и продолжуваат да придонесуваат со голема посветеност за овој Универзитет да продолжи да чекори кон најнапредните стандарди на Европското високо образование.

Универзитетот на Југоисточна Европа немаше да биде тука и во ваква состојба без посебниот придонес на мојот доднешен и доживотен Ректор, почитуваниот академик Алајдин Абази. Господин Ректор сите ви се заблагодаруваат за својата инвестиција во нас и среќен сум што ќе продолжите да му помогнете на Универзитетот со својот неисцрпен потенцијал.

Сите вие оставивте траги во темелите на овој Универзитет и поради вашето водство овој универзитет е силен со сите овие потенцијали.

Ви честитам на ова!

Почитувани студенти, кадар и соработници, дозволете ми да се заблагодарам на гостите кои не удостоија со нивното присуство на оваа церемонија, пред се сакам да се заблагодарам на академиците:

Министерот за образование и наука: г.Тодоров,
Заменик Министер за образование и наука: г-ѓица Линдита Ќазими,

Ректори на Универзитети:

Ректорот на Универзитетот во Скопје „св. Кирил и Методиј“, проф. Стојковски,
Ректорот на „Државниот Универзитет во Тетово“, проф. Агрон Река
Ректорот на Универзитетот во Битола „св. Климент Охридски“, проф. Жоглев;
Ректорот на Универзитетот во Штип „Гоце Делчев“, проф. Митрев,
Ректорот на Универзитетот „ФОН“, проф. Николовски,
Ректорот на „Европскиот Универзитет во Македонија“, проф. Ивановски.

На посебен начин сакам да се заблагодарам на Ректорот на Политехничкиот Универзитет во Тирана, мојот почитуван професор Јоргаќ Каќани, кој не полчести со своето присуство.

Се заблагодарувам на големата чест со вашето присуство како наши многу значајни партнери и тоа претставникот на општина Тетово г. Иљаз Халими, Гостивар – г. Руфи Османи и од Дебар – г. Аргетим Фида.

Сакам да се заблагодарам на основачите на ЈИЕУ, преку нивните претставници, нивните екселенции: претставниците од Амбасадата на САД, од Канцеларијата на Европската комисија и Амбасадата на Холандија.

Почитувани пријатели и претставници на медиумите,

Дозволете ми да ги искажам моите емоции и задоволство за вашето достоинствено присуство како луѓе и институции без чија соработка тешко е да се постигнат и обележат големите посебно во сферата на високото образование.

Денес, сакам да сподела со вас неколку размислувања во врска со развојот на нашиот Универзитет и да го презентирам тимот со кој ќе се стремиме да се движиме без двоумење во реализација на нашите определби и заеднички идеи. Тројцата проректори: проф. Пол Фостер виш Проректор за академски прашања – Провост на Универзитетот, проф. д-р Блерим Река; за истражување и промоција и проф. Абдулменаф Беџети за планирање и развој на универзитетот. За администрацијата на Универзитетот одговорен ќе биде генералниот секретар Џеваир Мемеди а за менаџирање и обезбедување квалитет одговорна ќе биде извршниот советник, г-ѓа Хедер Хеншоу.

Од денот на изборот, пред два месеци, според одредбите на Законот и Статутот работев во дизајнирањето на насоките за развој на Универзитетот во аспект на визијата и адекватното менаџирање. Поради ова, во меѓувреме темелно истражував во врска со современите дилеми во оваа област. Видов десетици организациони шеми на Универзитети од различни профили и системи и воочив дека скоро сите Универзитети во светот се во ист тек на движење кон менување на раководната парадигма: од колективно раководење кон корпоративно менаџирање кое со себе ја сноси индивидуалната одговорност. Тешкотиите на оваа транзиција создаваат предизвик за одржување на рамнотежа помеѓу корпоративната одговорност и академската слобода. Некоје евентуално губење на рамнотежата може да ја загрози академската слобода од една страна која е предуслов за акумулација на новото знаење и иновацијата, или пак од друга страна поради претераната автономија да се ризикува сржта на мисијата на високото образование а со тоа и општествениот напредок.

Почитувани пријатели,

Имав среќа и чест да бидам во овој Универзитет од самата идеја за неговото создавање. Универзитетов, ги воспостави своите темели потпомогнат од посебен конзорциум во регионот на Југоисточна Европа во една совршена хармонија на соработка

меѓу локалната заедница, националната и меѓународната поддршка го крунисаа овој проект на овие простори, Универзитетот на Југоисточна Европа. Не само што е истакнат по овој прекрасен кампус туку и развиен во една посебна академска средина разменувајќи интензивни искуства со професорите на меѓународните партнер- Универзитети и учеството на различни програми за обука и професионален развој.

Студиските програми, благодарение на оваа историја во себе го содржат прагматизмот и американската супериорност, особено во сферата на бизнисот и компјутерските науки но и традицијата и цивилизираните европски вредности во областа на програмите со непосреден јавен интерес. Како млад универзитет, ја имавме среќата да започнеме следејќи ги фундаменталните препораки за реформи во високото образование во Европа, истакнати преку Болоњскиот процес. Сите овие тенденции ги разбравме како сериозни заложби за да ги подготвиме студентите со знаења, компетенции и вештини потребни за глобалниот пазар.

Јас длабоко верувам во овие тенденции кои отворија суштинска дебата за улогата на Универзитетите во третиот милениум поради фактот што традиционалниот и колективниот приод како да ги оддалечија универзитетите од реалните потреби на општеството и индустријата.

Почитувани,

Како учесник на овој предизвикувачки чекор на Универзитетот имав привилегија да соработувам со прекрасни луѓе, како во академијата, така и во менаџментот. И со гордост можам да кажам дека го познавам духот на овој универзитет. Духот на овој универзитет е во волјата на академскиот кадар во потрага на знаењето и трансформирање на истото; во жедта за знаења и создавање плејада млади научници и професори; или во желбата на студентите да ги предизвикуваат новите знаења која се чувствува низ училниците или лабораториите. Ова е духот на Универзитетот на Југоисточна Европа на кој јас му верувам и кој ми дава сила за да чекориме заедно кон Европа базирајќи се на знаењето.

Сигурно, сега се прашувате како и на кој начин јас ќе соработувам со вас за да продолжиме со напредокот на универзитетот. За жал, или за среќа јас немам „магично стапче“. Но, ви ветувам дека ќе се борам за обезбедување отворена средина за разговор, за создавање еднакви можности и лојална конкуренција; ќе ја поддржувам ригорозната дебата базирана врз соодветни анализи и непоколебливо ќе ги следам сите одлуки кои заедно ќе ги донесеме.

За постигнување на овие цели, јас воглавно сум идентификувал три приоритета:

- Заедно да се ангажираме во зголемувањето на институционалната автономија и почитта кон личноста, но истовремено да ја измениме традицијата кон давање отчет и оценување според заслуга и перформанса;

- Ќе работиме кон зајакнувањето на идентитетот на институцијата, за мотивација, взаемно дејствување, како и

- Поставување на наставата, истражувањето и иновацијата на располагање на бизнис заедницата и во функција на создавање нови знаења.

Нашиот универзитет се разликува и по мултикултурниот и повеќејазичниот карактер. Кај нас се учи на албански, на македонски и на англиски јазик. Иако оваа посебна вредност се уште ја нема потребната поддршка на образовните институции, ние и понатаму ќе бидеме отворени и ќе ја подржуваме и промовираме оваа средина.

Сите овие цели и карактеристики упатуваат кон една адреса – студентот. Сета наша инвестиција и нашиот потенцијал ќе биде на располагање за создавање нови генерации студенти кои ќе бидат корисни за општеството и ќе придонесуваат во движењето кон идеалите на напредокот а истовремено ќе го трансформираат овој регион да биде конкурентен на глобалниот пазар. За да стигнеме дотука, силно ќе ги подржиме сите активности кои ќе го зголемат искуството за настава за студентите; ќе им помогнеме на студентите да бидат свесни за нивните интелектуални потенцијали и ќе ги идентификуваме можностите за нивната кариера; ќе ги усовршиме методите за самооценување и со посветеност ќе работиме квалитетот да го направиме да биде дел од културата на нашите активности.

Со неколку зборови, во овој пригоден говор, се обидов да ви го доближам духот на визионерството и инспирацијата не изоставувајќи ја реалноста која е најголемиот коректор и предизвик на нашите напори и желби за промени.

Ве уверувам дека сево ова се базира врз основните активности на академската област на делување, посебно врз активностите кои се однесуваат на наставниот кадар; на вежбите и на практичната и клиничката настава; на менаџирањето на факултетите за постојан развој на кадарот; на поддржувањето и на идентификацијата на научно-истражувачките и апликативните потенцијали во функција на потребите на пазарот; на поддршката на иницијативите за квалитет и на администрацијата за подобрување на студентските услуги кои ќе се постават во еден циклус на владеење на идеалите на заслуга а не на привилегија и случајност.

Без илузии дека промените можат да се случат преку ноќ покрај се, јас сепак верувам дека новиот тим кој ќе ја води и администрира академската, научната и педагошката перформанса на нашиов универзитет, ќе знае да направи успешни биланси, поставувајќи го ЈИЕУ на пиедесталот на вредностите кои произведуваат модел за успешна приказна дека алфа и омега се посветени кон студентот и усовршувањето на квалитетот.